

浙商糖酒集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、千年以降，端午节始终氤氲着浓郁的历史气息、厚重的人文情怀和深刻的伦理内涵，不断渗透着丰富的精神文化，给我们以醇厚绵长的心灵滋养，给民族以生生不息的动力。也由此，越是在现代化和城市化对传统文化的冲刷下，我们越是要有延续自身文化的自觉和自信。寄托情感和文化符号的固有仪式或可以简化，浓郁的民俗表现形式或可以进化，但端午节的肃穆价值不能抹掉，你我心中的敬畏不能消退，对历史和文化的尊崇更不能抛弃。

这段文字的主旨是：

- A. 应重视端午节等传统节日的内在价值
- B. 应警惕现代化对传统文化的冲击
- C. 应深入发掘端午节厚重的文化内涵
- D. 应增强延续自身文化的自觉性

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先说明“端午节”的重要意义，即“端午节”具有“浓郁”历史气息、“厚重”情怀和“深刻”内涵，即端午节具有浓厚的文化内涵。然后通过“也由此”引出结论，转折后提出观点“端午节的肃穆价值不能抹掉，你我心中的敬畏不能消退，对历史和文化的尊崇更不能抛弃”，即“对于具有浓厚的文化内涵的端午节，我们应深入发掘其浓厚的文化内涵”，对应C项。

A项：“端午节等传统节日”范围扩大，本文核心为“端午节”而非所有的“传统节日”，排除。

B项：未出现核心词“端午节”，且对策无中生有，排除。

D项：“延续自身文化的自觉性”对应转折前的内容，非重点，且未出现核心词“端午节”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《让端午文化浸润人心》

2、根据本文内容，我们可以推知_____。

- A. 在古代社会，种植谷物和酿造啤酒可以得到部族的奖励
- B. “肥沃的新月区”应该是当时世界上最大的野草生长区
- C. 依赖谷物为主的农耕民族可能比依赖肉食为主的游牧民族更具有社会性
- D. 中国古代没有啤酒

《正确答案》

C

《答案解析》

A项，文章并未提及“种植谷物和酿造啤酒可以得到部族的奖励”，无中生有，排除；

B项，根据第三段“首先在‘肥沃的新月区’，人类开始发现有些野草可以培育得穗粒更大、淀粉更多、以便食用，就是各种谷物，包括了小麦、大麦和燕麦等”可知，在肥沃的新月区，人们只是发现了有些野草可以培育得穗粒更大、淀粉更多、以便食用，“是当时世界上最大的野草生长区”无中生有，排除；

C项，根据第六段“谷物特有的外啡呔却以大脑奖励的方式改变人的行为方式，让人变得温和而更具社会性”与“这可以帮助人在那些谷物种植区安顿下来，结成村庄”可知，人们可以在谷物种植区安顿下来，谷物也能让人们变得更具社会性，所以相较于不依赖谷物的游牧民族，依赖谷物为主的农耕民族更具有社会性，且选项中“可能”表述也比较温和，可以推知，当选；

D项，文章并未提及中国古代是否有啤酒，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《总有一天你会明白，啤酒才是幸福和生活的本质》

3、①尽管两人的科学理论和思想观点始终没能调和，但他们却结下了长达数十年的友谊

②爱因斯坦也称赞说：“很少有谁像玻尔那样，对隐秘的事物具有如此敏锐的直觉，同时又兼有如此强有力的批判能力，他是我们时代科学学科领域伟大的发现者之一”

③玻尔高度评价他与爱因斯坦的学术之争，认为它是自己“许多新思想产生的源泉”

④爱因斯坦和玻尔这两位科学巨人的背后，是现代物理学的两大基础理论——相对论和量子力学

⑤他们的争论旷日持久，几乎所有理论物理学家都被吸引并参与进来，乐此不疲

将以上5个句子重新排列，排序正确的一项是（ ）。

- A. ④⑤①②③
- B. ⑤④③②①
- C. ④⑤①③②
- D. ⑤①④②③

《正确答案》

C

《答案解析》

对比④⑤两句，④句介绍了爱因斯坦和玻尔背后的理论基础，可作为首句引出话题。⑤句中“他们”指代前文“他们”，说明前文应有“他们”的指代对象，不适合做首句，排除BD两项。②③两句均在阐述爱因斯坦和玻尔对彼此的评价，根据②句中“也”推测是玻尔先对爱因斯坦评价，故③句在②句前。因此答案选C。

4、文化产品不同于一般产品，它直接作用于精神领域，关乎人的心灵世界，关乎民族的精神面貌，关乎社会的文明进步。对文化产品创作生产要进一步加强正确引导。导向正确了，文化就能健康发展，人民群众就能长期受益。

本段文字的主旨是（ ）。

- A. 文化产品是直接作用于精神领域的非一般产品
- B. 文化产品创作应该更加注重精神领域
- C. 文化产品创作生产要坚持正确的导向
- D. 文化能否健康发展完全依赖于导向是否正确

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先指出文化产品对于人类社会文明进步的重要性；接着又强调正确导向对文化产品创作生产的重要作用。意在说明正确的导向对文化产品生产的重要性，即“文化产品创作生产要坚持正确的导向”。因此C项正确。

5、通过企业集团来滥用“有限责任”，是现代西方经济中“软预算约束”的一个突出表现。俄国金融大亨用“金字塔控股结构”来掠夺子公司财产，也是同样的逻辑。

下列说法不符合原文的一项是（ ）。

- A. “有限责任”、“软预算约束”、“金字塔控股结构”的逻辑都是一样的
- B. 掠夺子公司财产是目的所在
- C. “软预算约束”也就是通过企业集团来滥用“有限责任”这一种表现形式的核心思想
- D. “金字塔控股结构”与通过企业集团来滥用“有限责任”的目的是一样的，但逻辑不相同

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，俄国金融大亨用“金字塔控股结构”来掠夺子公司财产与通过企业集团滥用“有限责任”是同样的逻辑。

6、某些律师承认交警便衣执勤是“隐蔽执法”行为，但却是“不得已而为之”。言下之意即明知违法，但因为可以取得更好的执法效果就可以故意违法。这就好比战争中为了保护多数人的安全，就可以打着“人权”的幌子剥夺少数人的生命，而本身却是最大的不尊重“人权”。同理，知法犯法，是更严重的违法行为。

对本段文字主旨理解正确的一项是（ ）。

- A. 隐蔽执法行为侵犯人权
- B. 交警不能因为不得已而知法犯法
- C. 某些律师的观点是错误的
- D. 交警便衣执勤是违法行为

《正确答案》

D

《答案解析》

文段讨论的话题是交通警察便衣执勤的现象，首先从现象入手，最后得出结论性观点，即交警便衣执法是知法犯法，是更严重的违法行为。D项正确，便衣执勤属违法行为，符合本段文字主旨。A项错误，文段中提到战争中打着“人权”的幌子剥夺他人生命的行为是对人权的不尊重，这是与隐蔽执法行为进行类比，而非说隐蔽执法行为。B项错误，不得已而知法犯法没有提出文段所述的重心，即“便衣执勤”。C项错误，“律师观点”不是文段所要论述的主体。

7、改革开放以来，由于对外贸易的发展和人民生活水平的提高，市场对于鲜果的需求日益增加，价格也随之上涨。某些山区农民根据当地实际情况，把资金和劳动力投向果树栽种。其中有些人加强经营管理，了解市场行情，_____科技人才，引进_____品种，并对鲜果进行深加工，经济效益明显好转；但少数农民只管栽种，在市场上没有采取措施，生产经营日益困难，每况愈下。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 任用 优质
- B. 启用 优良
- C. 起用 优质
- D. 起用 优良

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，所填词语应与“山区农民”对应，且由后文“引进……”可知，应有“开始”之意，“启用”指开始使用，符合语境。而“任用”指委派人员担任职务；“起用”指重新任用或提拔使用已退职或免职的官员。二者皆与句意不符。第二空，“优良”不仅指质量好，还指品种、质量、成绩、作风好，而“优质”单指质量优良，“优良”符合句意。因此B项正确。

8、国家文化公园的建设将展示最具有独特性、生命力、影响力和传播力的文化____，人们在游览体验中感受文化、领悟文化，进而增强文化自信和提升文化认同感，在心意相通里让文脉____流淌。在这一过程中国家文化公园实现了文化资源保护、利用和传承的统一。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 风景 永远
- B. 地标 持续
- C. 景物 长远
- D. 景观 永续

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，根据横线前内容可知，横线处所填词语搭配“文化”且形容“国家文化公园的建设”，D项“景观”意为自然界的景色，也泛指可供观赏的景物，与“文化”搭配恰当，且“文化景观”为常用固定搭配，保留。A项“风景”意为一定区域内由山水、花草、树木、建筑物等形成的可供观赏的景象，C项“景物”意为可供观赏的事物，均与“文化”搭配不当，排除；B项“地标”意为用来标示界线位置的目标物或地面上的显著标志，无法与文中“国家文化公园的建设”构成对应，排除。

第二空，代入验证，由横线后“国家文化公园实现了文化资源保护、利用和传承的统一”可知，横线处所填词语体现文脉一直传承之意，D项“永续”意为长久持续，永远继续，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】道客巴巴《国家文化公园建设中的现实误区及改进途径》

9、我拿到序文，心中_____，简直不相信自己的眼睛，我怎么敢接受先生如此高的_____？想到先生一向对后生晚辈关爱扶持有加，我把这篇序言当成先生对我的鞭策、鼓励和督导，给我提出的一个奋斗目标。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 受宠若惊 期许
- B. 诚惶诚恐 褒奖
- C. 忐忑不安 评价
- D. 惴惴不安 赞赏

《正确答案》

B

《答案解析》

CD两项错误，由句意可知，所填词语不是在强调“我”的心神不定或担忧，而是强调“我”因受到先生夸奖而吃惊、激动并觉得有愧的心情。“忐忑不安”与“惴惴不安”均强调“心神不定或担忧”，与句意不符。第二空，句中是说先生在序言里给予了“我”很高评价和大力夸奖，“褒奖”符合句意。因此B项正确。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/787111010104006040>